

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 24. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

kiállítás előzetes

1982. január 24. - képzőművészeti életünk jelentős alkotóinak - husz művésznek - festményeit, grafikáit kisplasztikáit láthatják az érdeklődők vasárnapról székesfehérváron a csók istván képtárban, ahol mai magyar művészet hamburgban címmel az istván király muzeum képzőművészeti gyűjteményéből válogatott művekből nyitottak kiállítást. a tárlaton azt a képzőművészeti anyagot mutatják be, amelyet a hamburgi galerie levy-ben március 22 és április 11 között - a magyar kulturális hetek során tárnak majd a nézők elé. többek között bohus zoltán, deim páál, ország lili, schaar erzsébet, ujházi péter, valamint vilt tiber műveit láthatják az érdeklődők. a székesfehérvári kiállítás február 28-ig tart nyitva. /mti/

dáv/dáv/s/pr

12.42 240 182 0765

o

-o-

sb0002 4 180 mtib1002

időjárásjelentés

1982. január 24. - a meteorológiai intézet jelenti január 24-én, vasárnap délben

mérsékeltlen hideg idő

kontinensünk középső és délkeleti része fölött még mindig anticiklon található. ezeken a területeken erősen párás, helyenként tartósan ködös az idő. számottevő csapadék nem hullik. nyugat- és észak-európában ciklonok teszik változékonnyá az időjárást. a brit-szigeteken és a benelux-államok vidékén többfelé esik az eső, finnországon, valamint a szovjetunió európai területének északi, északkeleti vidékein nagy területeken havazik. ott hófúvások is előfordulnak. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -25 és -30 fok között váltakozik.

hétfő estig a kárpát-medence időjárásában lényeges változás nem lesz, vagyis folytatódik a mérsékeltlen hideg, párás idő.

hazánkban szombaton kisebb körzetekbe ugyan néhány órára kisütött a nap, de az ország nagy részén erősen felhős, ill. borult maradt az ég. néhány helyről jelentéktelen mennyiségű havazásról, hószállingózásról érkezett jelentés. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0 és -4 fok között alakult. vasárnap hajnalra általában -3, -8 fokig hűlt le a levegő, de a délkeleti határvidéken néhány helyen -9, -10 fokot is mértek. reggelre néhány helyen köd képződött, de ez délelőtt mindenütt feloszlott. országszerte borult maradt az ég. néhány helyről gyenge havazást, hószállingózást jelentettek. 11 órakor a hőmérséklet -1 és -5 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -1,2 fok volt és ez 0,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 mbár, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan borult, párás, helyenként tartósan ködös idő. szórványosan hószállingózás, gyenge havazás. mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -4 és -9, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0, -5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 308 cm, a hőmérséklete 0,3 fok.

/mti/

12.45 240 182 2154

-. -

sb0003 4 170 mtib1003

gyémántlakodalom

1982. január 24. - gyémántlakodalomukat ünnepelte rábapordányban ringbauer frigyés és felesége, született horváth mártá. 60 évvel ezelőtt 1922 januárjában kötöttek házasságot. a 83 éves férjet és 81 éves feleségét szombaton a tanács és a tsz vezetői köszöntötték, vasárnap pedig családi körben ünnepeltek három gyermekükkel, 4 unokájukkal és 8 dédunokájukkal együtt./mti/

cser/nj pr

12.49 240 182 0417

-. -

sb0004 4 170 mtib1004

városba költöztek az erdei madarak

1982. január 24. - hazánk déli tájai sok észak-európában költő madárfajnak nyújtanak menedéket a téli hónapokban. csongrád megyében a pusztaszeri természetvédelmi területen először a tavakat, majd a melegvizű csatornákat szállták meg az észak-európából érkezett fenyőrigók és seregélyek. a vizek befagyása után azonban most már a lakott helyekre is bekényszerültek az erdei madarak. szeged belterületén a móra parkban, a fával sűrűn tüzdelt tiszparti sétányon és a lakóépületek közötti ligetekben népes madárcsapatok röpködnek, százával lepik el a bogyóstermésű fákat, cserjéket. az

egyébként rovarokkal táplálkozó szárnyasok most ráfanyalodtak a madárcseresznyére, s egyéb növényi eleségre. élelemszerző helyüket gyakran változtatják, szinte a város minden zugát felkutatják a táplálékért. /mti/

tób/rj az pr

12.54 240 182 0863

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

játékos vetélkedő szombathelyen

1982. január 24. - gyere velünk, csináld velünk, csináld jobban címmel játékos vetélkedősorozat kezdődött vasárnap a szombathelyi művelődési és sportházban vas megye általános iskolás diákjainak részvételével. ezúttal már a nyolcadik alkalommal szervezték meg a téli hónapokra a 6-10 éves korú gyermekek részére a népszerűvé vált vetélkedőket, melyeken a szülők is bekapcsolódnak a játékokba.

a verseny megoldandó feladatait a tanárképző főiskola végzős hallgatói állították össze. az ügyességet, bátorságot kívánó, nem egyszer a gyermekek feladatmegoldó képességét próbára tevő és játszókedvére épülő egyéni- és csapat, valamint váltóversenyek kellemes szórakozást nyújtanak a gyermekeknek és a szülőknek, érdeklődőknek egyaránt. egy-egy iskolát 488 fős csapat képvisel, s hozzájuk csatlakozik 16 szülő.

vasárnap délelőtt és délután négy-négy szombathelyi, illetve városkörnyéki iskola csapata mérte össze tudását, s közülük a győztesek vesznek majd részt a márciusban sorra kerülő döntőn. a versenysorozat győztese, és helyezettjei értékes jutalomban részesülnek, de kapnak jutalmat a kieső csapatok is. /mti/

Lér/s/pr

12.55 240 182 1186

-. -

sb0006 4 130 mtib1006

munkásör-ünnepségek

1982. január 24. - vasárnap is több munkásör-egységgyűlésen emlékeztek meg a testület megalakulásának negyedszázados évfordulójáról. hajduböszörményben, a róza ferenc önálló századnál karakas lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, pécssett, a mecseki szénbányák st. einmetz miklós zászlóaljnál borbély sándor, a munkásörség országos parancsnoka, nagybátonyban, a kakuk józsef nevét viselő salgótarjáni zászlóaljnál jakab sándor, a szot főtitkár-helyettese szólalt fel az ünnepségen, köszöntötte a munkásöröket, tolmácsolta az mszmp kb, s a kormány üdvözlését. /mti/

12.57 240 182 0614

-. -

sb0007 4 170 mtib1007

vadóvók csongrádban

1982. január 24. - a hétvégén mintegy kétszáz vadetetőt töltöttek fel réti szénával, szárított lucernával, valamint szemestakarmánnyal, a csongrád megyei vadászok, akiknek legfontosabb feladata ezekben a napokban a vadmentés, a legyengült állomány ellátása. mezei éléskamrákat telepítettek az elhagyott tanyák körzetében s más védett helyekre, ahol rendszeresen gyülekezik, menedéket keres a vad. kell is a gondoskodás, hogy a négylábuak, szárnyasok átvészeljék a telet, hiszen az átfagyott, hóval borított földeken az őzek és a nyulak is csak nagyon nehezen és kevés étellel tudnak előkaparni maguknak, szükében vannak az eleségnak a fácánok és a foglyok.

a vadőrök rendszeresen járják a határt, hogy az ilyenkor fölbátorodó orvvadászok ne foghassák meg, ejthessék el büntetlenül a legyengült vadat. a tetten ért orvvadászok ellen bírósági eljárást indítanak. /mti/

tób rj az pr

13.00 240 182 0924

-. -

sb0008 4 170 mtib1008

szakadozik a jégtakaró

1982. január 24. - az enyhére fordult idő megbontotta a kisalföld folyóinak jégmezőit. a rábát pénteken még összefüggő jégtakaró borította. vasárnapra a jégmező feltöredezett és erős zajlás kezdődött. a marcal és a lajta folyó jégpáncélja ugyancsak meglazult. a duna szigetközi szakaszán mindössze gyenge jégzajlást figyeltek meg gönyűtől lefelé azonban erősebb a jégzajlás, mert a mellékfolyók egyre több jégtáblát küldenek. /mti/

cser/rj pr

13.03 240182 0482

-.-

sb0009 4 170 mtib1009

vége a vaddisznó-hajtóvadászatnak

1982. január 24. - a somogy megyei erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén befejeződtek a vaddisznó-hajtóvadászatok. utoljára a berzencei erdőszetben ropogtak a puskák és egyetlen nap eredménye: huszonhét fekete vad került terítékre. összesen több mint félezer - pontosan ötszázharminchárom vaddisznót ejtettek el a külföldi vendégek. természetesen - mivel e vad kilövése egész évben engedélyezett - alkalmasint puskavégre kerülhet még vaddisznó, de hajtás már nem lesz a télen. február elejétől megüresednek a vadászházak, majd kezdetét veszi a szarvas-tenén bonju selejtezése, a gyöngénfejlétt, láthatóan beteg állatokat lövik ki. /mti/

kép/hn/az/s/pr

13.04 240182 0707

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

téli csúcsgyaloglás a balatonnál, „korcsolyamaraton”, a velencei tavon, autóverseny a jégen /1.rész/

1982. január 24. - téli álmából ébrednek a balaton: az erős jégpáncél hétfőn - így vasárnap is - kirándulók tíz - és tizezreit vonzza a tóhoz. a hatszáz négyzetkilométeres, rianásokkal szabdalta jégmezőn biztonságos sportolásra azonban csak a part mentén kijelölt körzetekben nyílt lehetőség. balatonfüreden, a moló keleti részének természetes jégpályáján becslések szerint vasárnap legalább ötezer ember töltött hosszabb-rövidebb időt. a bérelhető száz fakutyáért sorban álltak az érdeklődők, most tizszer ennyi „csuszka”, is kevés lett volna. a partvonal közelében, a kisebb üdülőtelepeken is népesek voltak a kijelölt jégpályák. számos helyen alkalmi jégkorong mérkőzéseket vívtak, s szép látványt nyújtottak a távolabb is biztonságosan síkló jégvitorlások.

a balaton déli partján, síófokon és fonyódon látványos jégkarnevált rendeztek. a síófoki hajókikötőnél, a rózsaliget előtti jégpályán - amelyet az elmúlt napokban tettek sportolásra alkalmassá, letakarítva a havat, simára gyalulva a jégpáncélt - jelmezes felvonulás vezette be a programot, majd „csuszkálj velünk”, címmel a legifjabb bajnokok /kovács péter, laczó éva, kenyeres zsuzsa és bánhídi ákos/ tartottak bemutatót. a parton felállított hangszórókon át szolgáltatották a zenét és két büfé pedig a jó forró teát órusította. fonyódon a moló előtti jégpályán szintén látványos program zajlott. autós ügyességi versennyel kezdődött, majd jégkorongtorna következett. délután az ftc műkorcsolyázói, jégtáncosai tartottak bemutatót, a ksi korongozói pedig egymásközötti mérkőzést játszottak. a jeges vasárnap ügyességi versenyekkel zárult.

óriási jégpályává alakult át ezen a hétfőn a velencei-tó is: agárdtól velencéig többezren korcsolyáztak, hokiztak, fakutyáztak, vagy éppen jégvitorláztak a vastagra hizott jégpáncélon. a velencei-tavi költségvetési üzem, mint házigazda remek programról gondoskodott téli vendégei részére: a strandokon igazi korcsolyapálya hangulatot teremtettek diszkózenét szolgáltatottak, melegedőket állítottak fel, s fakutyakölcsönzöt nyitottak.

/folyt.köv./ rj pr

13.31 240182 2188

-.-

bel

- 8 -

1982.01.24.

sb0011 4 170 mtib1011

téli csucsforgalom a balatonnál.../2.rész/

több játékos versenyt is szerveztek, a legügyesebbek tizenhat kilométeres „korcsolya maratonin„ bizonyíthatták, hogy jól állják a jeget. a hokizás kedvelői tréfás mérkőzéseken vehettek részt. egy különleges sportággal, a jégszörffel is megismerkedhettek a versenyzők, vitorlájukba fogva a szelet korcsolyaélen száguldották be a tavat. kinyitott az agárdi touring hotel is, ahol meleg ételek és italok várták a vendégeket. kedvderítő figyelmesség: még a teraszon is felszolgálták, hogy a forró teára betérőknek ne kelljen a korcsolya lecsatolásával vesződniük.

a székesfehérvári vidám park csónakázó tavának jegén rendeztek autóversenyt vasárnap. a sikos pályán ügyességüket, vezetői rátermettségüket bizonyították a fehérvári áruház autósport egyesületének versenyzői, majd a magánautósok „jégre mehettek„, számukra a közlekedésbiztonsági tanács szakemberei teremtettek vezetéstechnikai gyakorlati lehetőséget. /mti/

dáv/szé/káp/dáv rj pr

13.37 240 182 10 11

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

faluvégi Lajos havannába utazott

1982. január 24. - faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettesnek, az országos tervehivatal elnökének vezetésével vasárnap küldöttség utazott havannába, a kgst tervezési együttműködési bizottság soron következő ülésére.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent José Antonio Tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

sl/gk/bam/s/pr

16.01 240 182 0409

-.-

bel

- 9 -

1982.01.24.

sb0013 4 130 mtib1013

időközi választások

1982. január 24. - vasárnap időközi választásokat tartottak hazánkban. fejér megye 1. számú választókerületében országgyűlési képviselőt választottak. községek, városok és Budapest összesen mintegy 900 választókerületében pedig a helyi tanácsok új tagjaira adták le szavazatukat a választásra jogosultak. a szavazás eredményéről az országos választási elnökség hétfőn közleményt ad ki. /mti/

ag rj bc pr

17.58 240 182 0440

-.-

sb0014 4 180 mtib1015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1982. január 24.

sb0001 kiállítás „előzetes„
sb0002 időjárásjelentés
sb0003 gyémántlakodalom
sb0004 városba költöztek az erdei madarak
sb0005 játékos vetélkedő szombathelyen
sb0006 munkásör-ünnepségek
sb0007 vadóvók csongrádban
sb0008 szakadozik a jégtakaró
sb0009 vége a vaddisznóhajtó vadászatnak
sb0010 téli csucsforgalom a balatonnál /1/
sb0011 téli csucsforgalom a balatonnál /2/
sb0012 faluvégi Lajos havannába utazott
sb0013 időközi választások
sb0014 tartalomjegyzék
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Pásztor János

szerkesztette: Fehér Péter
rj - - v é g e -

19.17 240 182 0675

19 40
P

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 25. bel. h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

gépjavító és szervizműhelyek a mezőgazdaságnak

1982. január 25. - a mezőgazdaság gépesítésének dinamikus fejlődésével megnövekedett géppark összetétele is jelentősen változott. előtérbe kerültek a különböző munkafolyamatok komplex gépesítésének berendezései, a korábbinál nagyobb teljesítményű, ám a karbantartásra is igényesebb gépek, hatékonyabb kihasználásuk indokolja, hogy lépést tartsanak a fejlődéssel a tervszerű hibamegelőző karbantartás és a javítás feltételei is. ezt célozza az évm és a mém közös pályázata, amelyet más szervezetekkel együtt most hirdettek meg korszerű mezőgazdasági gépjavító- és szervizműhelyek tervezésére.

a tervezők feladata, hogy a 3000-5000, illetve az 5000-10000 hektáros termőterületű mezőgazdasági nagyüzemek részére alakítsanak ki olyan gépjavító, karbantartó és szervizműhely-telepet, amely lehetőséget nyújt a további fokozatos fejlesztésre, bővítésre is. az elképzelés, hogy a pályázók javaslatai alapján új tipusterveket dolgoznak ki, és korszerűsítik a meglévő terveket, létesítményeket is. ennél fogva az is követelmény, hogy a hatékony rendszerszemléletű elvek szerint hangolják össze a szerkezeti elemek tervezését is.